3 EZIXQYELY

3.1 EEI2XQYEIY [ BAOMOY

H &icwon ax+ =0

Y10 Tvpvaowo pabape tov tpdmo emilvong tov e£loOoE®Y ™G UOPPNG
ox+ =0 yio ovykekpipévovg apipovg a,f, ue o =0

Ievikotepa tdpa, Ba dovpe ndg pe v Ponbeta TV WB10THTOV TOV TPAEE®V,
emAvovue v mopandve e&lomorn, omolowdnToTe Kol av eivol ot apldpol

o, p.
"Eyovpe Aomov
ox+pf=0ux+p-p=-p
Sox=—p

Awakpivove TOpO TIG TEPMTOCELC:
e Av a#0 1618:

B

ox=—fS>x=——
a

B

Enopévog, av a#0 n e&icoon éxet akpifpdg pio Avon, v x =——.
a

Av a=0, 16te m e&icwon ax=—pF yivetor Ox=—pF, n omoia:

i) ovelvar =0 dgv éxel Abom Katl yu avtd Aéue OTL gival advvaT,
EVOD

ii) ovelvar =0 éxel  popen Ox=0 xar ainbevel yo kébe mpory-
Lotko aplfpd x dniadn eival TavTéHTNTA.

H Mo ¢ e&lowong ax+ =0 kat yevikd kd0e e&icowong Aéyetal kat pila

QVTNC.

Mo mapdderypa

v T my eéicoon 4(x—5)=x-5 éyovpe:
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4(x—-5)=x-5<4x-20=x-5
&S4x-x=20-5

<=3x=15
<:>x=2=5.
3

Apa, n e&lomon £xel povadikn Avon, TV x=5.

v Tw v e€icwon 3x—x—3=2x Eyovpue
3x—x-3=2x3x—x-2x=3<0x=3
oL glvat advvar.

v Tw m géicwon 4(x—5)—x=3x—-20¢yovpe
4x-20-x=3x-204x—-x-3x=20-20=0x=0
mov gival TavtdTnTO.

2X0A410
Onwg PAémovpe ota mapandve mopadeiypota, KA0e Qopd KATOANYOLUE GE
e&lowon g popeng ax+ =0, g omoiag o1 cuVTEAESTEG o Kol S eival
ovykekpiévol aplipoi kot propodue apécms vo, S0VUE TTOlM OO TIG TPOT-
YOOUEVEG TEPIMTAOGELS LoYVEL. Agv cupPaivel OPmE TO 1010, OV Ol GUVTEAECTEC
o xar f g e€icoong ax+ =0 exppalovtal pe tn Pondeia ypoupdtov.
e TETOlEG TEPUTTMOELS, TO YPAUUATA OVTA AéyovTal TapdpeTpol, N e&lcmon
AEYETOL TAPOUETPIKN KOL 1 €PYOCi0. TOV KAVOLUE Yio. TNV EVPECT TOL TAN-
Bovg Tov pliomv g Aéyetal drgpedvnon.
Mo mapddetypa n e&icwon
(Z-1)x-4+1=0,1eR
€Yel TAPAUETPO TO A KAl YPAQETOL LIGOSVVOLLOL
(Z-1)x-A+1=0c (7 -1)x=1-1

o (A+1)(A-1)x=A-1
Enmopévog
v Av l#—1kar 2#1, n eElocwon £xel povadikn Avon, TV

A-1 1

(A+1)(A-1) A+1

v Av 1=-1,n eklowon yivetar 0x =-2 xat eivor addvorn.

v Av 1=1,n eklowon yiverar 0x =0 kot givol tavtdtnro.
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E®PAPMOI'H

‘Evag modnratng miye ané po w6in A og pio woin B kol enéotpeye amd Tov
1010 dpopo. Ztnv petafaon odnyovee pe péon tayvtnre 25km/h kv Eexovpa-
oTnKe gvordpeco 1 @pa. Xtnyv emotpo@r] oonyovee pe péon tayxvtnte 20 km/h
Kol 0€v £Kave Kopia 6Tac1. AV 0 6VVOAIKOG XpOoVos Tov Tafidto0 1ftav 10 dpeg,
VO, VTOAOYLGTEL TO P1KOG TNG dradpopng AB.

AYZH

Av x km givar n andctaon AB, 16te 0 TOONAATNG YpELAOTNKE Z—XS(bpsg Yo va Tagt
an6 10 A oto B kau % mpeg yo vo emtotpéyel. Aol Eekovpdotnke Kat 1 dpa ,

. . . X X
0 GLVOMKOG ¥pOVOG TOL TaELdL0V NTOV 2_5+E+1

Ene1dn o ypdvog avtog sivar 10 dpeg Exovpe v e&icoon:
22 41=10
25 20

Avvovpe Ty e&icmon kot £yovpe:

X 11210 & 4x+5x+100 = 1000
25 20

< 9x =900
< x=100
Apa to unKog ¢ dtadpoung eivor 100 km.

Eéiowoeig mov avayovrai oe eéiowacis 1ov fabuov

v ovvéxela Ba dovpue, pe ™ Pondela mapadetypdTOV, TAOG UTOPOVLUE VO
emhboovpe eElodoelg ol onoieg dev gival pev eElomoelg 1°° Pabuov, alid,
LE KATAAANAN dtadikacia, avayovtal o elomoelg 1ov fadpov.

HHAPAAEITMA 1°
Na Avbei n e&icoon

2
X

o b
x—1 x—1

AYZH

H e&iowon avt opiletar yia kaBe x #1. Me avtdv 1oV TEPLOPIGUO EXOVLLE:
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Sxt—x=0
c>x(x—1)=0
< x=0, aeol x #1.

Emopévog n e€icwon €yet povadikn Aven, v x=0.

ITAPAAEITMA 2°

Na Avbei n e&icwon
|2x—1|=|x+3|

AYZH

AT TIG 1010TNTEG TOV ATOAVTOV TIHOV £YOVLE:
2x-1|=|x+3|<2x-1=x+3 4 2x-1=—(x+3)

Opnog:

v 2x-l=x+3o2x-x=4<x=4

v 2x—1=—(x+3)<:>2x+x=—3+l<:>3x=—2<:>x=—§.

Enopévmg n e&lomon €xet dvo Avoelg, Tovg aptBpotg 4 Kot —%.

2Xo410
Me tov 1810 TpdéTO AOvovpe Kébe eEicwaon g LopeNS |f(x)| = |g(x)|.

ITAPAAEITMA 3°

Na Avbel n e&icmon
|2x-3|=3x-2

AYXH
Eneon to mpdto péhog g e&icwong eival un apvntiko, yio va £xel Abon
e&lowon avT Tpémel Kot To deVLTEPO UELOG TNG Vo gival pun apvntikd. Ania-
on, TpémeL:

3x-220 (D)

Me avtdv TOV TEPLOPIGUO, AOY® TOV O10THTOV TOV OTOAVTOV TIHOV, £Y0V-
pe:
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|2x-3|=3x-22x-3=3x-2 7N 2x-3=2-3x
&S 2x-3x=-24+43 1 2x+3x=2+3
& —x=1 n 5x=5
Sx=-1 n x=1

Amd 11¢ mapandve Adoelg dektn eivar povo - x =1, 51611 pdvo avt
wavorolel Tov meploptopd (1).

2XoAI10
Me tov 1610 TpOTO AOvovpe eELGMOGELS TNG LOPPNG |f(x)| =g(x).

AXKHXEIY
A OMAAAY
1. Na Moete 11g €€l0DoELG
i) 4r—3(2x—1)=7x-42 T
5 4 20 4
x x x x 49 .
i) Ststl= iv)  L2(x+1)-2,5+1,5x=8,6.
2 3 4 5 60
2. No Moete 115 €§loMDoELg
i) 2(3x-1)-3(2x-1)=4 ii) 2x—5_x=—§+k.
3 3 3
3. Na Moete 11¢ e€lomoeig yia tig d1apopeg Tiuég g mopouétpov e R .
i) (A-1)x=4-1 ii) (A-2)x=2
i) A(A-1)x=2-1 iv)  A(A-Dx=2+1
4. X10 dimhavd opboydvio tpamélio va Ppedei n HBéon 4
tov onueiov M oty A4 dote yo ta euPada T
E =(MAT), E,=(MAB) o1 E,=(MBT) va 3
oyletL: M
i) E+E,=E, ii) E =E, ' *
A
5. Amnd kepdraio 4000 € évo pépog tov kataTéOnKe

oe o tpanelo mpog 5% Kot 10 vrdAowmo oe po GAAN Tpamelo mpog 3%.
Yotepa and 1 xpovo sionpaydnkav cvvorikd 175€ tokot. [lowo mocd Toki-
otnKe mpog 5% kot oo mpog 3%;
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10.

11.

12.

13.

14.

Na entlvfo0v ot TopakdTo THTOL MG TPOG TNV AVAPEPOLEVT] LETAPANTT:
I 1 1

i) v=v,+at, a0 (og mpog 10 £) ii) —=—+— (g TPOG TOR,).
R R R,

Na AMoete 116 e€lodoelg
i) x*(x—4)+2x(x—4)+(x-4)=0.

i) (x—2)"—(2-x)(4+x)=0.

Na AMoete 116 e€lodoelg
) x(x’-1)-x+x"=0 i) (x+1) +x*-1=0.

Na AMoete 116 e&lodoelg
) x(x-2)=x"—4x+4 i) (27 —4)(x-1)=(¥"-1)(x-2).

Na Adoete 116 £1l0MDGELG
i) ¥ -2 -x+2=0 i) x’-2x"—(2x-1)(x-2)=0.

Na AMoete T1C €£10MGELS
X 1 . x+1 2 _
-1 x*-2x+1

Na Adoete T1¢ e£10MGELG

11 2 -
i) +— = ) =2 x=a

x—1 x+1 x*—1

x+2 x x*+2x

X x2—x X

ii = iv =—
) x+2 x*-4 )

-1 x+1°

Na Bpeite tpeig 01080y 1koVS AKEPAULOVG TETOLOVG MOTE TO AHPOIGHA TOVG Vo
1600TOL LLE TO YVOUEVO TOVG.

Na Avoete 116 £10MDGELG
i |2x-3|=5 i) [2x—4]=|x—]|

i) [x-2|=2x-1 iv) [2x-1=x-2.
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15. Noa Moete t1¢ ElodoELg

bl+4 [d+a_2 21 -1

i , ii - -
) 3 5 3 )

16. Na Moete T1g e€lodoeglg

3—x

i =4 ii x—1|jx-2[=|x-1

) P ) et =
B OMAAAY
1. Na anodeitete 611 01 e€l6DOELG:

) (x+a)—(x-p) =2a(a+p) i) =25

s o

€yovv TavTa AVGN, 0OTOL0ONTOTE Kot av gival ol Tpayuatikoi apidpoi a, S .

2. Tlowi nepropiopoi mpénet va woydovy yia ta a,f € R, dote va £gel Avon n
X Xx

eicowon ———=1;

Glowon « 7
3. TIéco kabapd owdmvevpa mpémel vo mpooBicel §vag QapUOKOTOOS O€

200ml d1dAvpo owomvedotog TeplekTikotTnTog 15%, Yoo va mépet dtdivpa

OWOTVEVLLLOTOG TTEPLEKTIKOTNTOG 32%;
4. ’'Evo avtokivnto A wweitar pe 100km/h. ‘Eva debtepo avtokivinto B mov

Kweitoar pe 120km/h npoomepvaetl to A. e m6Ga Aentd To dVO AVTOKIVNTO

0o anéyovv 1km;

, , xX+a x’ , ,
5. Na Moete v e&icwon —— =——— yio Oheg T1g TIpéG TV a e R .
X—a Xx —a
< ; x' -8 2

6. No Moete v e€icoon =x"+4.
7. Na Mogte v e€icwon |2|x|—l| =3.
8. Na Moete Ty eéiowon vx* —2x+1=[3x-5|.




32HEZIZQXH X' = a

e 'Eoto 1 séicoon x’ =8. Onmc avapépas 6Tov opiopd ¢ v-06THC pi-
Cac un apvntikod aptOpov, n eéicoon x° =8 £xel akpiPdc o OeTIKy
Avon, v Pé=2.H e&loon avtn 6ev €xel un opvNTIKEG AVGELS, Y1OTI,
yio k60e x <0 1oydel x° <0,

Emopévoc n eéicwon x° =8 &yet akpipdg pia Avon, v 8.

I'evikétepa:

H e&iooon x"=a, pe a>0 kot v wgprrtd QLoIKd aplOud, €yt

aKkplpdg po Avon v Yo .

e 'Eoto 1 géicoon x* =16. Onog kot mponyovpévec N eéicmon avth éxst

akpBdOC pio BeTikn Avon v fle=2. H e&lowon avt dpwg £xel ®¢
4 4

Aoon kot Ty —¥16 =-2, apod (—4 16) =(<‘/ﬁ) =16.

Emopévoc n eéicoon x* =16 éxet axpifdg dvo Avosig, TNV 6=2 xm

mv ~le=-2.

Ievikdtepa:

H eficoon x"'=a, pe a>0 kot v aprio euoikd apOuod, &xet

akplfadg 600 Aboelg Tig Yo xor Yo .

e ’'Ecton eéicoon x° = -8 Eyxovue dodoyikd:
X=-8< —x° =8<::>(—x)3 =8<::>—x=3/§<::>x=—3 8=-2.
Emopévmg n e&icmon avtn £xel akpipog pa Avon, v —fg=-2

Ievikétepa:

H e&iowon x"=a, pe a<0 kar v weprrtd Quoikd aplOud, €yt

aKkplpdg po Avon v —(/;| .

e 'Ecoto n séicwon x*=-4. Excidf yia kdBe x woyvet x* >0, n eéicoon
gtvat advvarn.
I'evikdtepa:

H eficoon x"=a, pe a<0 xatr v aptio euoikd apbuo, sival
advvaTn.
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AT T0 TOPATAVEO CLUTEPAGUATO KOl amd TO yeyovog OTL 1 e&lomon

x'=a", ueve N, éet mpoeovy Avon v x = a, TpoKLRTEL OTL:

e Av o v mepurtdc, toTe N e€icwon x' =a’ &gl povedikn Aven, TNV
xX=a

e Avovaptog, 1ote N eicmon x" =a’ £yeL 800 Avoslg, TIG X, =a K

X, =—a.
E®PAPMOI'H
No Av0ci 1 eéiowon x* +8x=0
AYXH
x4+8x:0<:)x(x3 +8):0
Sx=0 1 ¥ =-8
Sx=0 | x=-38=-2
AXKHYEILY
A OMAAAY
1. Na Moete 11 e€lodoslg
i)y xX*-125=0 ii) x¥-243=0 i) x' -1=0.
2. Na Moete T1¢ e€lodoelg
i) X +125=0 i) x°+243=0 iii) x"+1=0.
3. Na Moete 116 e€lodoglg
i) ¥’ —64=0 ii) x*-81=0 iii) x°-64=0
4. Noa Moete T1¢ e€lodoelg
i) X —-8x*=0 ii) x*+x=0 iii) x°+16x=0.

5. 'Eva opBoydvio mapadinieninedo £xet dyko 81m’ xan Stootdoelc x, x kot 3x. No
Bpeite 116 S00TAGELS TOV TAPAAANAETUTESOV.

6. Na Moerte 116 e€lodoelg
iy (x+1) =64 i) 1+125¢°=0 i) (x-1)'-27(x-1)=0.
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H séicwon ox’ + fx+7=0, a#0

H Mon moAlov mpofAnudtov tne I'eopetpiog, g Ouotkng Kabmg Kot G-
AOV ETGTNUAOV OVAYETAL GTNV ETIAVOT piag e&lowong g LopeNG:

ox> + fx+y=0, pe az0 (1)
n omoia Aéyetan e&lcwon dgvTépov Badpod.

. . , 1 . . ,
INo mapdderypa, €6t 0 TOTOG S =V ¢ +§yt2, o6mov S 10 S1AGTNHA TOV S1OVD-

€L KIVNTO G€ YpOVO £, UE OPYIKN ToXLINTO V) KOl EMTAYLVON y. AV Bewpn-
GOVE ®G AYV®OOTO TOV Ypdvo t, TdTe TpoKLTTEL | e&lcmon:

L
—yt"+vt—S=0,
> 14 0

1 omoia eival e&lcwon devtépov Pabpov.

21 ovvéyetn Ba emAivoovpe v e&lomon devtépov Pabpod o yevikn TS
popen pe ™ pEH0d0 NS KCVUTAPMOGNS TOV TETPUAYDVOLY.

‘Exovpe:

ﬁx +L=0
a o«

ax’ + fx+y=0x7 + [apod a0 ]

200 4a’ o 4a’
2 2
-4
WA
20 4o
Av 0écovpe A= B> —4ay, tote N TeEkevTaia eElcmon yiveTatl:
2
S A
X+ | =— 2
( 20. 4a’ @)

Awokpivoope ToOpa TIG €ENG TEPIMTMOELS:

e Av A>0, to1e £yovpe:

o B A
— N x+t—=—

.
200 2o 20 2a
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onhadn
_—B+A P —B-~A
2a 2a
Enopévoc n e&lowon (2), dpa ko n 1oodvvaun g (1), €xert dbo Avoelg
OV1oES TIG:

_—pNA
20
' ocvvtopia ot AVGELG QVTEG YPAPOVTIL
_—pA
20 '

—p—A

Kot X, =
20

1

X2

e Av A=0, t6te 1 e&lomwon (2) yphoetot:

[x+£j2 :0c>(x+ﬁj-(x+ﬁJ=O
20 20 20

@x+£=0 n x+£=0
20 20
= x=—ﬁ Ll x=—ﬁ
20 20

v mepintoon avtn Aéue 0t 1 e€icwon £xet duran pila v —Zﬁ.
o

e Av A<0, 10t N e&lowon (2), dpa kar n wwodvvaun s (1), dev &xet
npoypatikég pieg, Oniadn eival advvatn oto R.

H alyeBpiky mapdotoon A= 7 —4day, and v Tuf ¢ omoiag eaptdtal To

t0o¢ Tov pldv ¢ eéicoone ax’ + fx+y=0, a#0, ovopdletal drakpi-

VOVG U OVTYC.

To ntopandve counepdopota cuvoyifovtal otov akdiovbo mivaka:

A=p*—4ay H e&icoon ax’+fx+y=0, a0
-+
A>0 ‘Exet 600 pileg dvioeg 116 x,, = ﬂz;\/g
' o
A=0 ‘Exet pio Sumhn pico tn x = _2ﬁ
a
A<0 Etvat addvatn oto R.

Mo mapdderypa
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v H géicoon 2x* -3x+1=0 &yst A=(—3)2—4-2-1=1>O, omotE £YEL dVO

3441 3-J1 1
=1 ka1 x,=——=—
2-2 2.2 2
v H ebicoon x*—dx+4=0 éet A=(—4) —4-1-4=0, ondte &gt o di-
—(—4
AN pila v x :u: 2
2-1
H nopoandve eicoon Avetal chvtopa g e&ng:

¥ —4x+4=05 (x-2)" =0 x =2 (dum pila).
v Heicwon 2x*-3x+4=0 éyxe1 A =(—3)2 -4.2.4=-23<0, ondte dev
€yel mpoypatukég pidec.

pilec g x, =

v mepintwon mov 1 eéicoon ax’ + fx+y=0, a=0 éxel mpoypatikéc pileg
X,,X, , EXOVUE:

:—ﬁ+JK+—ﬁ—JZ:—2/3: B

X +x, —— Kot
20 2a 2a a
2 2
—B+JA —p—JA (=8) _(\/K) ﬂz_(ﬂz—4a3’) day 'y
xl -x2 = . = = e —_——
2a 2a 40 40 40 «

Av pe § ovpporicovpe to dOpowopo x, +x, Ko pe P 10 YWOUEVO X, -X,,

TOTE £YOVILE TOVS TUTOVG:

mov glvol yvwotol og TOmot tov Vieta.

H séicoon ax’ + fx+y=0, pe v Pondeia Tov TOmOV Tov Vieta, petacyn-
patiletot og e€ng:
ox’ + fx+y=0&x° +£x+120
a o«
=% —(x+x,)-x+x-x,=0

S xP=Sx+P=0

H tekevtaio popen g eéicoong ax” + fx+y =0 pag divel  dvvatdtra va
TNV KOTOGKEVAGOLLE, OTOV Yvopilovpe 10 AOPOIGHA KOL TO YIVOUEVO TOV
pdv .

Mo mapaderypo  e&icmon pe abpoicua pilov 3 kot ywvopevo V2 eiva n
X =3x+2=0
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E®PAPMOI'EY
1" Na M0ei 1 eéicoon x’ —2(\/§+1)x+4x/§ =0

AYXH
H dwokpivovca eivat

A =4(\/§+1)2 —4~4\B:4[(J§)2 -2\B+1} :4(\6—1)2
Enopévmg n e&lowon €xet dvo pileg tig

2(3 1)+ J4(\3-1) 2B+2:2(3-1) _<2B

2 2 )

X =

2" "Evag Bpayoc PpiockeTar otV Kopuen TG Lopadpag evég moTapov, 1 omoia
&yer pa0og 300m. Iocog ypévog amarteitar péypr T oTiyp, mov o Ppdyog Oa
ayyi&el To vepoé Tov moTapov, av o fpayoc

i) wéoer amd TV KOpPLOT;

ii) exo@evoovieTel KATUKOPLYO TPOG TO KATW pe TayvTnTa S0 m/sec;

Aidetan 6t1 g = 10 m/sec’.

AYZH

i)  Eivat yvootd and v ®voikn 6Tt 10 dtdotnpo S mov dtoviel Vo GO0 6TV

elevbepn mtdon og xpovo t sec givat: S = %gt2

Enedn S =300m kou g = 10%, €yovpe:
sec

%IOIZ:300<:>5t2:300<:>12:6O<:>t:ix/@<:>t:i7,75

H apvntucn pifa dev givar amodektn, 10Tt 0 ¥pOVOG GTO GVYKEKPIUEVO TPO-
BAnpa dev umopel va elvar apvntikog. Apa ¢ =7,75sec .

ii) Ortav 10 copa &yet apykn taxdtnta v,, 10 dAoTNU TOV dlaviel GE ¥Ppovo t
1
sec glvar § = v0t+5yt2.
, m .
Enedn v, =50— xot >0 Oo £xovpe:
sec
1
EIOt2 +50¢ =300 < 5¢ +50-300 =0
<P +106-60=0

. -10++/100+4-60 —-10+18,43

= =4,22sec.
2 2

Apa, o {ntodpuevog ypdvog eivar mepimov 4,22sec.
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2XxoAqI1o

Koatd v enihvon evog mpofAnpotog, 0nmg idape Kol Tapamave, dev TPETEL VA
Eeyvape va eAEYYOLLLE, AV 01 AVGELG oL BprKape eival eOA0YES.

Eéiowoeig mov avayovral o¢ éicamoers 200 fabuod

21 ovvéyewo Ba dovue, pe ™ Pondela TapadEYHATOV, TOG UTOPOLUE VO
emvoovue e£lomaelg ol omoieg dev gival pev 2ov fabuod, aird, pLe KOTAA-
ANAn swadikacia, avayovtal o eElomoelg 20V fadpod.

ITAPAAEITMA 1°:

Na Avbel n e&icmwon
x*=2[x|-3=0.

AYZH

Eneidn x° =|x2, n eéicmon yphesTat:

[ —2|x[-3=0
Av Bécovpe |x| =w, 101e N e&lomwon yivetan

0 -20-3=0.
H efiowon avt €xel pileg 1ic @, =3 kot w, =—1. And avtég dektn elvar
povo mn Betikn, ool a)=|x|20. Enmopévog |x|=3, MOV  GMUOLVEL

x=-3 1 x=3.

ITAPAAEITMA 2°:
Na Avbel n e&icmon:
3x-1 2 2x’+x-1

x—1 x xP—x

AYZH
To va opileton 1 eéicmon mpémet x—1#0 kat x° —x#0, dhady x # 0 ko
x #1. Mg avt00¢ TOVG TEPLOPIGHOVS TOV X EYOVLE:

3x-1 2 2x* +x—1

—x(x—l)—zx(x—l)

x—1 x X —x x—1 X x(x—l)

<:>x(3x—1)—(x—1)2=2x2 +x-1

< xP—4x+3=0
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H tehevtaio eElowon €yxel pileg x, =1 ka1 x, =3. And avtég, AOym oL Te-
ploptopov, dektn stvon pdvon x, =3.

ITAPAAEITMA 3°:
Noa Avbei n e&icwon:

2xt —7x*—4=0 (1)
AYXH
Av Bécovpe x° =y 1 eicmon yivetat:

2y ~7y—-4=0 (2)

1
H eiicwon 2y°-7y—-4=0 éye pileg ¢ y,=4 xor y,= ) Emedn

y=x">0, dekty etvor pévon y, =4.
Enopévag, ot pifec g (1) sivar ot pileg g eéicwong x> =4, dnhadn ot
X, =-2 ko x,=2.
zxoAio
H pébodog mov akolovOncape 6to mopandve mapddstypo epapuoletot Kot
v TNV enidvon kdOe e&icwong g Lopoeng:
ox* + px* +y=0, pe a=0
Ot e&iomcelg TG LopeNG aVTNG ovordlovTal STETPAY®VES EEIGOGELS.

AXKHXYEIY

A OMAAAY

1. Na Moete 11 e€lodoeig:
i)  2X*-5x+3=0 i) X —6x+9=0 i) 3x+4x+2=0.

2. No Moete T1g e€lodoelg:
i) x*=1,69=0 ii) 0,5x°-x=0 iii) 3x*+27=0.

3. Na anodei&ete 6T 01 TOPAKAT® £EIGDGELG £X0VV TpAyRATIKES pileg:
i) A +2x—(2-2)=0, 2#0  ii) ox’ +(a+pB)x+p=0, a=0.

4. No Bpeite 11 Twég tov ueR  yio 1g omoieg m  eicwon

we’ +2x+pu=0, u#0 éyxel Srhq pida.
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

Av a=#f, vo Odcifete Ott elvor addvatn oo R n  e&icoon
(a2+ﬂ2)x2+2(a+ﬂ)x+2=0. No géetdoete v mepintoon mov eivol

a=p.

No Bpeite v e&iowon 2°° Babpod mov éyetl pileg tovg aptbpong

i) 2 ka3 i) Ik % iii) 5-2/6 o 5+246.

Noa Bpeite dvo apBpovg, EpOGoV VITAPYOLV, TOL VO £YOVV
i) Abpotopa 2 kot ywopevo —15.
ii)  daBpowopa 9 kar ywopevo 10.

Na AMoete 116 e&lodaELg

i) xz—(J§+ﬁ)x+JE=0 iii) x2+(ﬁ—1)x—ﬁ:o.

No Aoete v eéicwon x° +a’ =7 —2ax, ya T SIGQPOPES TIHEC TOV
a,feR.

Na Bpeite tic TAevpéc evog opboywviov pe mepipetpo 68cm kot daydvio
26¢cm.

Noa Adoete T1g e€lodoElg
i) P -7x+12=0 i) X’ +2[x[-35=0 iii) x’-8Jx[+12=0.

No Moete v eéicmon (x—l)2 +4|x-1-5=0.

2
Noa Aboete v e&icmon (x + 1] - S(x + 1] +6=0.
X X

Na AMoete 11 e&lodoelg

. X x+1 13 .. 2 2x-3 2-x*
i) —t—=— ii) —+ +

x+1 X 6 x x-2 x*-2x

Na Moete TG elodoelg
i) x*+6x°-40=0 ii) 4x*+11x*-3=0 iii)) 2x*+7x*+3=0.




3.3 Eé&iedaeerg 200 fabuov 95

B OMAAAY
1. Aivetoun eéicwon o’x” —2a’x+a' —1=0, pe a=0.
i) Na deiete 611 1 Stokpivovsa g eéicwong sivor A =4a’.
2+1 ’-1
ii)  No dei&ete 611 01 pileg g e&lomaong eivat ot i ko 2
a a

Aiveton 1 e€icwon x° —(5—x/5)x+6—3\/5 =0.
2
i) Noa dei&ete 6TL 1) drakpivovsa g eEicmong elvar A = (1+\/§)

ii)  No dei&ete 611 01 pileg g e&lomaong eivat ot 3 Kot 2-42.

Nao Ppeite 1¢ TIHég t00 aeR  ywoo TiIg omoiec m  eficwon
23" +(a=9)x+a’ +3a+4 =0 &e Sumkn pita.

Av o apOpdg p sivor n pila g eéicwong ax’ + fx+y=0, pe a-y =0, va

1
deiete 011 0 0p1OUOC — eivar ) pila g eéicwong yx” + fx+a=0.
p

Noa Adoete T1g e€lodoels:

. 1 1 .. X a a

i) xX+—=a+—, a#0 ii) —+—:—+£, o,f#0.
a X a x a

Atveton n e€icmon x* +24x—8=0

i) Noa dei&ete 6T1 1 e&lomon €xet mpaypotikég pieg yio kabe AeR .

ii) Av 1 wa pie g e&icmong 16ovTaL Pe TO TETPAY®VO NG GAANG, TOTE
va BpeBodv ot pileg kot n Tipn Tov A.

Na e€etdoete av vapyovy S1adoytkol aképatot Tov va ival UNKn TAELPOV
opBoymviov Tpryd®vov.

A4 = N 1
H onpaio. tov dumhavod oyfquatog £xet d
61ac?tdcal§ 4m xot 3m (xvncrroixcog. Na 1 o M A
Bpeite TAGtoC d TOL GTOVPOD, OV YVO- d
piCovpe 011 T0 gUPadov tov givar ico E Z 1 K
pe 1o epfaddv tov VOOV HEPOLG
™mg¢ onpoiog.
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9. M katackgvootikn gtopeia drabétel dvo punyavipnota A kot B. To unyd-
vnua B ypetdletar 12 dpec mepiocodtepo and 4Tt To punydvnuo A yio vo te-
Aeldoet Eva ouyKkeKPLEVO €pyo. O ypOVOC OV OMOLTEITAL Y10 VO TEAEIDGEL
70 £pyo, av ypnoipomotnfovv kot Ta dvo punyavipoato palt etvar 8 dpeg. Na
Bpeite 10 gpovo mov Ba yperaldTov To KGO punydvnio Yo Vo TEAELOGEL TO
£€pyo avto av gpyaldTav Povo Tov.

10. Eivat yvooto 6t o pilo mg eéicwong x* —10x” +a =0 givol o aptOudg 1.
Na Bpeite t0o a kot va Acete v e&iocwon.

EPQTHXYEIY KATANOHXHY 3" KEPAAAIOY

I. X& koOegpid amo TIC TOPUKATM TEPIMTAOGELS VO, KUKAMGETE TO Ypapupa A,
av 0 wyvupepog gival ain01g yia 61ovg ToVG TPAYRATIKOVS apLtOpovg a,
f Kor p. AloQopeTIKA Vo KUKADGETE TO Ypappa V.

1. H e&icoon (a—1)x =a(a—1) &gt povadikn AMon mvx =a . A ¥
2. H e&iowon (|x| +1)(|x| + 2) =0 sivar addvarn. A Y
3. H e&iowon (|x| —1)(|x| —2) =0 &yel 000 mpaypatikég pilec. A Y

4. H e&iowon (|x| —1)(|x| +2) =0 £&yeL dvo Tpaypatikeg pileg. A Y

S. H efiowon |x|=x—2 &gl povaduh Aoon. A Y
6. Hefiowon |x|=2-x éer povaduci Aoon. A ¥
7. Av o1 GUVTELEGTEC a Ko Y NG eéicoong ax” + fx+y =0 sivor A ¥

gtepoon oL, Tote N e&lomon €xet dvo pileg bviced.

8. Av dbo eliomoelg 2 Pabuod &xovv Tig i81eg pileg, toTE O1
GUVTEAEGTEG TV {0V SUVANE®Y TOL X TV £EIGOGEDY 0L- A Y
TV eival {oot.

9. H séicoon ax’ +2x—a=0 &yel 800 pilec mpaypnoTikéc Kot AW
avicec.
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I1.

10. H elicoon x*—4dax+4a’ =0, pe a=0, &g 500 piles A
TPOLYLLOTIKEG KOl AVIGES.

11. Helicoon &’x* —2ax+2=0, pe a#0, Sev &gl mpaypan- o

Kég pilec.
12. Hesficoon 2x° +3ax+a’ =0 dev &xet mpaypotikés pidec. A ¥
13. . 2 1 _ z o
H g&icowon x" —| a+— |x+1=0, pe a#0,1 £xel 600 dviceg AW
a
Kot ovTioTPOPES TPayLOTIKES Piled.
2 -3x+2
14. O g&iomwoelg Xooxwe 0 kow x*=3x+2=0 &youv TIg A W
x—1
id1eg Moelg.
2x% +3x+1
I5. O efodoerg % =5 wou (2x* +3x+1)=5(x>-1) AW
€youv T1g 1d1eg AMVGELG.
16.  Ymdapyovv mpayuatikoi aptBuoi x Kot y mov va Egovv dOpot- A W

opa S =-10 Kot ywopevo P=16.

17.  Ymdpyovv mpayuatikoi aptBuoi x Kot y mov va Egovv dOpot-
opa S =10 kot ywopevo P =25 .

18.  Ymdpyovv mpaypaticol apBuoi x Kot y mov va Egovv dOpot- A P
opo S =2 Kot ywouevo P =2.

No gvronicete T0_AG00G 6TOVG TAPAKATO GVALOYIOHOVS:

1. He&loowon 2x—1)(x+2) =3 -2x)(x+2) yphoetor 1codvvapaL:
2x-D(x+2)=@-2x)(x+2)=2x-1=3-2x = 4x=4<>x=1.
Onwg kot 0 apBudg x = -2 gnainbevet ) d00eica e&icwon.

2. H e&iowon |2x = 1| =x—2 ypboetat 1codvvapLoL:
Rr-1=x-2c2x-1=%-2 1 2x-1=2-x S x=-11 x=1.
Onwg kopio oo Tig THég antég Tov x dev emoinBevet t dobeica e&icmwon.
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IXTOPIKO *HMEIQMA
Amd to apyoio ypovia ot pobnpatikol ypnoipomoincav d1apopeg TEXVIKES
yia vo Avcovv pto e&iocmon 2ov Badpov.

Ot apyoaiot 'EAAnveg ypnoipomoinocav yeopetpikég pedddovg, icmg Aoym tov
SVGKOMMV OV gly0V He TOLG APPNTOVG APlOLOVS, AAAA Kol AOY® TPOUKTIK®V
SVOKOAIDV TOV TPOEKVATAY OO TO EAANVIKA Ynoia.

Ot Ivéoi kar ot Apafeg ypnoponoincav pio péBodo opola pe T GNUEPLV
dad1KaGio. «CLUTANPMONG TETPAYDVOLY, TEPLYPAPOVTOG OUMG AEKTIKA TOV
Tpémo gvpeong TV Acewv. Avtol Bempovcav g dapopetikod TOTOL KEHE
pio amod Tig EElOMOELG

X +px=q, x—px=q, X' -px=—q.
ZNpepa OU®G YPAPOLUE TIG EICMGELS QVTEG LLE T YEVIKT] LOPOT|

oax’ + fx+y=0

O obyypovog ocvppforiopdg dpytoe va epeavifetar mepi to 1500 p.X, kot ot
duvaToTNTEG YPNGIHOTOINGNC apvNTIKOV pldV Kol okOpo pyadikov piiov
wpotankav and tovg Cardano xou Girard. H yeopetpikn mopdotacn tov
apvnTIKGOV plov and tov Descartes kot tov pryadik®v apltipudv amd 1o0g
Wessel, Argand kot Gauss €kope Tovg aptfpovg avtovg meplocdTEPO Amode-
KT00¢ ®¢ pilec pog devtepofadutag e&icwong.
Opog n wowiMo TV eTAVCE®Y TOL ovarTOYONKE TOL apyoio ypdvio Hog
EVETVEVGE VO AVATTOEOVUE HEPIKOVG TPOTOVS EAYMYNE TOV TOHTOV
_ BB 4y
- 20
ov divel T1g pileg g yevikng e€icmong 2ov fabuod

X2

x> +px+y=0, a=0.
X1 ovvéyela napovotalovpe Tpelg pehodovg enilvong piag e€icwong 2°°
Badpov.

Mé£0odog Ty Ivooy

H erilvon avt mov emvondnke otnv Ivdia, anodidetal otov Sridhara (1025
n.X. mepimov).

‘Exovpe dradoyikd:

ox> + fx+y=0

ox” + fx = —y

[MoAramiacidlovpe kot Ta d00 péEAN g e€icwong pe 4a Kol VoTEPA TPOGHE-
tovpe 10 £ Kat ota V0 pEAT, Yo VoL TPOKDWEL £VaL KTELELON TETPAYMVO GTO
aptotepd HELOG. AnAadn
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40’ x* + dofix = —day
40’ x> +4dapx+ B> = B° —day
(2ax+ )’ = p* —4ay
2ox+ f = im, gpocov fi° —4ay > 0.

—f B —day

2a
Xyoi10: H anldétta g pnefodov tov Ivomv yapaktnpiletal and 1o yeyovag

"Etotl mpokvmtel 0Tl x =

0Tl TO0 KAGG O OV gppaviletat. Tapd poévo 6To tehevtaio Prpa.

Mé£0oo0og Tov Vieta

H e&icoon 2% Pabpov ax’ +px+y=0, a=0purnopei va Aobei gvkordtepa, av
dev mepié€yel tov mpmtofaduto dpo fx, mpdyuo mov umopei €OKOAM Vo ETL-

TeVYOel e TNV aVTIKOTAGTOON

v=y-L (1)

2
Tote n eicwon yivetau: a(y—zﬁj +ﬁ(y—2£J+y:0 1 omoio OTaV AmTAOTOl-
a o

nOet yivera:

—p+4
a}fﬂ%zo.
B —day

Ot pileg g eElomong avtng givar y=— epooov B —4day>0

2a
INa va Bpodpue tig pileg g apykng e&lcmong aviikabiotovpue TV Topamd-
vo Tiun tov y oty (1) kot €yovpe:

wey BN A B
20 20 20
Omnorte
—BEp7 —day
X=—-

20

2yo10: H pébodog avt tov Vieta givar eviilapépovsa, ylati eival o mpody-
YEAOG TNG TEXVIKNG Yo TNV €MiAvoN NG YEVIKNG Tprrtofadutog kabmg Kat g
duretphymvng e&icmong. o mapaderypa, 1o Tpd@To Prpa otV emilvon g

e€iomong ax’ + fx’ +yx+6 =0, givor N ovVTIKOTAGTOON X = y—3ﬁ OV OTOA-
[

Mbooel v e&iomon amd 1o devtepofdduio dpo.
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Mé£0060c Tov Harriot

O pobnuatwcdg Thomas Harriot (1560-1621) epdppooce ™ pébodo g ma-
payovtomoinong, yia va Bpet Tig Aoelg uag e€icwong 2°° Babuov, oto pe-
YaAo £€pyo TOV Yo TV AAyePpa «Artis Analytical Praxis». H texvikn tov ei-
val 1 €ENg mepimov:
YroBétovpe 0Tt x, kot x, glvar ot pileg Tng devtepofaduioc e&lowong
ax’ + fx+y=0, a#0 (D).
ZynpatiCoope topo plo eflowon pe pilec x kot x,. Avt eivar 1
(x—x)(x—x,)=0 1 ,lc080vopa,
X =(x +x)x+xx, =0 2)
Me dwaipeon tov pehdv e (1) pe a =0, Bpiokovpe:
x’ +£x +L=0 3)
a a
Emedn o1 e€lodoeig (2) kat (3) gival id1eg, o1 avTioTolol GUVTEAECTEG TPETEL
va givat icot. Emopévaoc:
s y

X, +x, = — Ko Ny, = (4)

H tavtomea (x,—x,)" =(x, +x,)’ —4xx, o& cuvdvacu6 pe v (4) diver

2
—4
X, — X, :iy, [epooov B> —day>0] (5)

Abvovtag to cvotnuae Tov eélomcemv (4) kot (5) éxovpe:

_ BB -4y _—B-ANP 4oy

X, Kot x, =
20 20

Xyor0: Eival apketd va Oeopnoovpe povo t Oetikn tetpayoviky pila g
(5). H apvnticn pila anidg evorracost tn Sdtaén TV X, Kot X, .



